

ГЕУЛА

ג א ו ל ה

Еженедельник эры Мошиаха

Канун субботы Ваеце (19.11.99)

י' כסלו ה'תש"ס

145



Душевное воззвание Короля

Более девяти лет тому назад, месяц нисан 5750 (1990) года. Придя к раздаче долларов, которая происходила по воскресеньям, корреспондент радиостанции "Кол Израэль" того времени в Вашингтоне, Овед бен Ами, попросил Любавичского Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, высказаться о положении в стране Израиля.

Раби, *илита*, Король Мошиах, говорил о том, что представляющие Израиль ведут переговоры с арабами об уступках и отдаче территорий, выразил **ясное утверждение: переговоры с арабами усилили террор!**

Нужна твердая рука

Вот сказанное тогда:
 "...С тех пор, как стали встречаться с арабскими участниками спора и сообщать об этих встречах в прессе, что, конечно, становилось известным арабам, и в результате, - знание природы и ума людей говорит, что к этому привело, - арабы в нескольких местах продолжили акты террора, нанесли вред нескольким сынам Израиля, да живут они долгие и добрые годы, амен, - вплоть до убийства, - и не только на Святой земле, но и в других странах.

И кто знает, не происходит ли сейчас, когда об этом говорят, - не открой рта.., в эту самую минуту не случилось ли что с телом еврея, да не будет этого! Ибо они еще действуют. Известно, как этого избежать, - только если будет такое правительство, позиция которого тверда, как мы уже это видели раньше. Все это можно выяснить на Святой земле, обратившись к специалистам в этой области".

Две недели тому назад правительство выселило жителей из нескольких поселений и заявило, что сделают это и в других местах. Через неделю, в воскресенье, в самом центре государства Израиля, в городе Нетания, арабы показали, что **они поняли знак: отдача земель - признак слабости и капитуляции**, он усиливает террор, да не будет этого".

Ребе, *илита*, Король Мошиах, уже говорил о таких знаках в своей беседе, произнесенной в субботу главы Бо 5787 (1987) г.

"Не нужно быть прозорливым политиком, чтобы понять, к какому соседству велут нас капитулянтская позиция и уступки - у нас уже был опыт в прошлом".

В средние века насчитывались десятки случаев: когда евреи пытались защищаться, приходили гойи, обещали, что ручаются за их безопасность, только отдайте оружие и полагайтесь на нас, - но обещания не помогали, и евреи оставались беззащитными (с естественной точки зрения).

Однако если евреи придерживались твердой позиции, им не раз удавалось спастись. И даже когда не удавалось, это оказывало влияние на гоев в других местах. Так или иначе, защищаясь, они наносили врагам тяжелые удары. Это было "отмщением гоям". После этого те уже опасались нападать на евреев, с которыми так трудно сладить.

Евреи не жаждут мщения. Однако от этого была польза, - неевреи, находившиеся в отдаленных местах, начинали бояться трогать евреев.

Обещания ничего не стоят

После такого горького опыта, многократно повторявшегося, - отчего так "упрямятся", желая продолжить капитулянтство и уступки! Отдают им места, где залегают нефть, стратегические территории и т.п., - взамен обещаний, которые ничего не стоят!

Гоям и в голову не приходило, что будут им отдавать самое жизненное для нашей безопасности, и как - с праздничным настроением, с пожеланиями "мазаль тов"! Убедившись, что такой подход к вещам стал причиной гибели сотен евреев, да отмстит Всевышний их кровь, почему они рискуют безопасностью евреев того лишь ради, чтобы не признать ошибки прошлого?"

Только совершенное повиновение словам Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, приведет к истинному миру и к истинной и полной Геуле, тотчас и совершенно реально.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

Глава Торы на этой неделе переполнена событиями. Она начинается с рассказа как наш праотец Яаков вышел из Беэр-Шевы и пошел в Харан к арамейцу Лавану. Уже в самом начале, когда Яаков вышел из страны Израиля, рассказывается о Б-жественном раскрытии, которого Яаков удостоился, начиная с момента, когда он "очутился в (одном) месте", и кончая удивительным сном: "вот лестница поставлена на землю". Он пришел к Лавану, трудился у него двадцать лет, женился и положил основание племенам Израиля. А когда Яаков возвращался из Харана в страну Израиля, встретили его в пути ангелы Б-жьи, "малахей Элоким".

Смысл слова "Тора", - **Гораа**, "указание". Все, что произошло с нашим праотцем Яаковом, - указание для каждого еврея в служении Всевышнему.

Желание Б-жественного

Наш праотец Яаков оставил страну Израиля, бейт-гамидраш, Шема и Эвера, где он изучал Тору, и пошел в Харан, туда, где были самые испорченные нравы, - судя по тому, как наши Мудрецы, благословенна их память, объясняют слово "Харан": **Харон аф**, "место гнева Всевышнего".

"Деяния отцов - знак для потомков". Ради исполнения посланничества мы должны не замыкаться в "своем". Иногда необходимо выйти из места Торы и Святости, пойти в низкие и даже отвергнутые места и иметь дело с Лаваном. Еврей должен очищать действительность, приближать сердца к Всевышнему, готовить к конечному предназначению - к раскрытию Б-жественного в сотворенном.

В отличие от спокойной чистой жизни доме отца или в бейт-мидраше Шема и Эвера, служение Яакова в Харане было связано со многими испытаниями. Но именно такое служение привело к невиданной силы возвышению, которого удостоился Яаков. Это

можно понять, если вдуматься, - насколько отличается раскрытие, описанное при выходе Яакова из Беэр-Шевы, до прихода в Харан, от того, какого он удостоился, возвратившись из Харана.

Хотят встретиться с Яаковом

"И очутился (в одном) месте". Как объясняют наши Мудрецы, слово **ваифга** имеет также значение "молитва". "Место", - намек на Всевышнего, как сказано: "Он - место мира, а не мир Его место". Яаков возвратился на Святую землю. Он прежде всего возносит молитву Б-гу. Тотчас ищет "место", стремится к раскрытию Б-жественного. И находит. Он удостоивается раскрытия, - но лишь во сне.

Когда же, покинув Харан, Яаков возвратился - после того, как он много там совершил, после того, как он завершил очищение той части мира, служение во внешнем, "наружном", - он возвысился до столь высокой ступени, что Б-жественное раскрытие "ищет" его: "и встретили его ангелы Б-жьи". Ангелы и Всевышний как бы ищут встречи с Яаковом. Они прибывают к нему, встречают его, - и на сей раз Яаков удостоивается раскрытия Б-жественного наяву, а не во сне.

Выйти невредимым из Харана

Когда выходят "наружу" и действуют, распространяя еврейство и хасидизм, когда цель - создать Всевышнему "жилище в нижних", в нижней реальности, - в таком случае выход из чистой жизни в доме отца и в бейт-мидраше Шема и Эвера - не падение, не переход на более низкую ступень. Напротив, Яаков удостоился успеха как в физическом, там и в духовном. Именно в тот период жизни о нем сказано: "и разбогател этот человек безмерно, необычайно". Успех он нашел именно там, и не только в своем личном достижении совершенства, но и в воспитании детей, - все порожденные им были святы, они стали основанием племен Израиля, "племен Б-га".

Это верно для каждого. Когда человек замыкается в 4 локтях, своего изучения Торы, в своей личной "стране Израиля", занят

самим собой, - как бы он ни был велик, он не может достичь той высокой ступени, какой достиг бы, трудясь "снаружи". Будучи занят другими, приближая их, он достигает успеха и материально и духовно и достигает возвышенной приверженности к Б-гу.

Уже завершено общее служение еврейства (ради которого мы вышли в рассеяние). Единственное, что осталось сделать - "встретить нашего праведного Мошиаха на самом деле", и мы все сразу удостоимся увидеть наяву раскрытие Б-жественного, а особенно - раскрытие Ребе, Короля Мошиаха, - "Короля в красе его узрят очи наши", "Не будет больше скрываться Учитель твой" - тут же и совершенно реально.

(Согласно "Ликутей сихот" ч. 3, из беседы Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, в субботу главы Ваишлах 5752\1992 г.).

Начало и конец субботы

Канун субботы Ваеце		
	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	16.02	17.16
Хайфа	16.12	17.17
Тель-Авив	16.20	17.18
Москва	15.19	17.19
Нью-Йорк	16.17	17.19

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.О.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак **פ** в транскрипции заменяет еврейскую букву **פ**

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: זעקת המלך
2. מתורתו של משיח: בהקיץ ולא בחלום
3. נפלאות עכשיו: התועדות חסידית
4. אור החיים: כינוס חירום
5. אגרות קודש של מלך המשיח
6. חדשות טובות

чудеса сегодня

Хасидское собрание

Знакомство рамаганской семьи Кернер с равом Герцлем Боруховым, который живет в Реховоте, началось, когда с матерью Орли произошло чудо - после того, как они обратились через Игрот кодеш к Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, слава Б-гу, исчезла опухоль, которую показали все анализы. Рассказ об этом уже был помещен в "Сихат ЗаГеула".

В прошлом году в праздник Сукот семья Керман посетила сукку рава Борухова, - мать, г-жа Орли, отец, др. Т., работающий врачом в поликлинике, и сын, др. Реувен, также врач, живущий в Майами, Калифорния.

Визит постепенно превратился в хасидский фарбрэнген, к которому присоединились еще хасиды. Рав Менди Липскер вынул кларнет, начали петь, выпивать "лехаим", и пение "Иехи Адонейну" звучало все громче.

"Макифы" сукки и рассказы о чудесах, которые посыпались один за другим, разогрели атмосферу, и видно было, что отец очень взволнован. Реувен рассказал, что, когда учился в Болонии, он приобрел у хабадников тефилин".

"Наверное тефилин Раши, - нужно надевать и рабейну Там, - с улыбкой заметил один из сидящих рядом.

"Через несколько недель после того, как я приехал в 770, "Дом нашей жизни" в Нью-Йорке", - рас-

сказывает рав Борухов, мне сильно захотелось посетить сына, доктора Реувена, живущего во Флориде. Тогда, на фарбрэнгене в сукке, я видел, что он серьезно заинтересован.

До возвращения домой у меня оставалось два дня, я знал, что нельзя упустить случай, пока я здесь.

Я позвонил и спросил, могу ли нанести визит. Др. Реувен обрадовался моему предложению и сказал, что встретит меня в аэропорте.

По дороге он рассказал, какое сильное впечатление произвел на него тогда фарбрэнген. "Я только в начале пути. Дома я получил далеко не религиозное воспитание, но этот фарбрэнген что-то мне сделал". Он восторженно рассказывал о том, что у него появилась связь с местным Домом Хабада и показал мезузы на дверях.

Это посещение также вылилось в фарбрэнген, во время которого я убедился, как верно выражение: "ребенок, попавший в плен".

Он, например, удивился, почему я у него ничего не беру в рот, кроме кока-колы, и наивно рассказал, что покупает все в супермаркете (у голя).

Но самое неожиданное произошло позже, когда он рассказал, как, войдя в Дом Хабада и вынув из кармана кипу, он спросил, можно ли здесь приобрести тефилин "Там".

Он объяснил, что был в стране Израиля, и там он слышал, что нужно надевать две пары тефилин.

Директор Дома Хабада объяснил ему, что для того, чтобы надевать тефилин рабейну Там, нужно, чтобы "тело было чистым", и Реувен возразил, что он врач, и понимает...

Он показал мне квитанцию. Он купил тефилин рабейну Там, которые скоро должны прислать из страны Израиля.

Я был поражен и сказал, что ему нужно поддерживать очень крепкую связь с Домом Хабада. Рассказал ему про Хитат (Хумац, Тегилим, Тания).

Др. Реувен встал и пригласил меня в свой кабинет. Повозившись с компьютером, он показал мне один из сайтов Хабада в Интернете. "Посмотрите", - сказал он, и начал демонстрировать мне сменяющиеся на экране отрывки из книги Тании, Хумаца и Рамбама для ежедневного изучения.

Третья неожиданность произошла после фарбрэнгена, который продолжался всю ночь: утром я объяснил ему, что должен пойти молиться, но до этого нужно совершить омовение в микве. Др. Реувен улыбнулся и открыл окно, смотрящее во двор. Оказалось, что его дом на берегу озера. "Моя естественная миква", - сказал он. Что может сделать хасидский фарбрэнген!

Письма

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

И в доме для престарелых

В ответ на Ваше письмо... в котором Вы пишете, что устроились вместе с женой в дом престарелых в...

Разумеется, было бы излишним пробуждать в Вас один из важнейших моментов нашей веры, который объясняет учение хасидизма: всякое дело и событие происходит по воле личного Провидения, ведущего человека, и во всем следует служить Творцу мира. Ясно, что в сказанное включено и то, как Вы устроились.

То есть - нужно видеть себя соответственно с

истиной. Провидение привело Вас в этот дом престарелых для того, чтобы Вы прибавили там "свечу заповеди и свет Торы", включенный в Светиле Торы, и это - пути и обычаи хасидизма и самоучение хасидизма.

Если Вы будете рассматривать вещи надлежащим образом, Вы несомненно найдете приятные, мягкие и мирные пути для того, чтобы привести все это к осуществлению.

Известно, что Всевышний отмеряет человеку мерой того же рода, но многократно большей. И в силу того, что Вы увеличите духовное здоровье соседей в Вашем новом месте, Он, благословенный, умножит и Ваше здоровье, - как духовное, так и физическое, так, что Вы сможете время от времени прибавлять что-то в сказанном служении.

("Игрот кодеш", письма Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, письмо 3562).

Съезд ввиду чрезвычайного положения

Раввины члены общества "Пику-ах нефеш", - раввины городов и городских районов со всех концов страны, собрались в полдень 16 хешвана (26.10) в синагоге "Геулат Исраэль", Тель-Авив, чтобы вознести крик протеста и молитву ввиду предпринимаемых правительством шагов к отступлению, что опасно для жителей страны.

Съезд был открыт чтением Тегилим. Их прочел вместе со всеми Адмор из Луково-Волброз. После вступительных слов рава Йосефа Герлицкого, раввина Тель-Авива (центр города), выступали другие, говоря об опасном положении, да сохранил Милосердный. Они обратились к главе правительства с требованием "остановить скатывание по уклону".

Было решено снова распространить известное галахическое постановление, в свое время подписанное около 250 раввинами. В нем сказано, что отдача территорий - реальная угроза жизни для миллионов евреев, населяющих страну Израиля.

Выражения поддержки

Был также выражен протест против освобождения убийц-террористов. Получены многочисленные телеграммы поддерживающих съезд. В числе выразивших поддержку - рав гаон Йосеф, сын рава Овадии Йосефа, рав Рацон Аруси, член главного раввината.

В работе съезда участвовали также: рав Моше Ланда, раввин Бней-Брака, рав Залман Меламед, представитель раввинов Иудеи и Самарии, рав Давид Ханзин, один из старейших раввинов Хабада, рав Шмуэль Элиягу, раввин города Цфат (сын главного сефардского раввина гаона раби Мордехая Элиягу), рав Моше Ашкенази, раввин общины Хабада в Тель-Авиве, рав Аминадав Криспин, раввин г. Кирьят-Бялик, рав Нафтали Вайсблум, раввин в Неве-Шаанан, Хайфа. С речью



выступил гость из Кирьят-Арба, адвокат Элияким Гаэцни. Были также представители сыскальной полиции. "Полиция мысли", с горькой иронией заметил один из раввинов.

Раздел Шулхана аруха 329

Из резолюции съезда: "Мы протестуем против пролития крови евреев, отданных "на произвол судьбы", против освобождения убийц из заключения и открытия коридора... для свободного перехода убийц с места на место", против отказа от части нашей Святой земли, которую мы удостоились получить в наследие и в дар по милости Его, благословенного, и с тех пор стали народом. Не было еще такого злочинства, чтобы евреи своими руками отдавали Святую землю.

Любим законным путем

"Мы обращаемся к каждому из евреев на Святой земле и во всем мире взывать и молиться Отцу нашему в Небе, чтобы отвратил Он от нас эти тяжкие постановления Свыше, и пользоваться любимыми законными путями протеста так, чтобы слышался он от конца и до края мира ввиду этого тяжелого бедствия".

Добрые вести

Голос в Раме

Под редакцией рава Менахема Менделя Гафни в Рамат-Ишай издается новый еженедельный листок "Кол баРама". Листок распространяется в северных поселениях. В нем разнообразные разделы, касающиеся недельной главы Торы в соответствии с их объяснением в святых беседах Ребе, Короля Мошиаха, *шило*: рассказы, "люди на севере страны", раздел рава Иешаягу Герцля, раввина Нацерет-Илит, публикации о здоровье и загадки.

На Хануку

Общество действия во имя истинной и полной Геулы выпустило в свет на этих днях буклет на Хануку 5760 (1999) года. В этом цветном красивом издании дается разъяснение сути праздника в соответствии с беседами Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, объясняется, как исполнить заповедь этого праздника.

Заказы по тел: 03-658-4633

Можно так же заказать буклет "Нерот шабат кодеш" на 5760 (1999-2000) год.



Вы получите ее каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה